## Источники:

- ▶ 25 лет избирательной системы РФ [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.cikrf.ru/analog/25-let/
- № История избирательной системы РФ [Электронный ресурс]. Режим доступа: <a href="http://vestnik.cikrf.ru/vestnik/25-let/41130.html">http://vestnik.cikrf.ru/vestnik/25-let/41130.html</a>
- ▶ 25-летие Конституции Российской Федерации[Электронный ресурс]. Режим доступа: <a href="http://mou-korsakovo1.ippk.ru/index.php/25-letie-konstitutsii-rossijskoj-federatsii">http://mou-korsakovo1.ippk.ru/index.php/25-letie-konstitutsii-rossijskoj-federatsii</a>





309740 Белгородская обл., п. Ровеньки, ул. Ленина, 61 МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» Центр правовой информации

т. 8(47) 238 5-52-41

e-mail: <u>rovbiblioteka@yandex.ru</u> сайт: http://rovbiblioteka.narod.ru/

> Составитель: Славгородская Ю.Н. Компьютерный дизайн: Саенко Е.Ю. Подписано в печать 25.10. 2018 г. Тираж: 20 экз.



## 12 декабря 1993 года

была принята

## Конституция Российской Федерации

Полный текст Конституции был опубликован в «Российской газете» 25 декабря 1993 года, и с тех пор День Конституции является одним из самых важных государственных праздников России.

Конституция является ядром всей правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов.

Со времени первого принятия в Конституцию был внесен ряд поправок, последними из которых являются положения о том, что «Президент Российской Федерации избирается сроком на шесть лет гражданами Российской Федерации на основе всеобщего равного и избирательного права прямого тайном голосовании» и о том, что «Государственная Дума избирается сроком на пять лет» (Закон  $P\Phi$  о поправке к Конституции  $P\Phi$  № 6- $\Phi$ K3 от 30 декабря 2008 года).

90-х годов российская В конце Конституция пережила два политических кризиса, из которых вышла достоинством. Ей честью предшествовали принятая в 1918 году РСФСР конституция первая Конституция СССР, принятая в 1924 году и закрепившая победу социализма на советском пространстве. Затем на смену пришли Конституция 1936 года и, так называемая, «застойная» Конституция 1977 года, действовавшая до распада Советского Союза.



Сегодняшняя Конституция — прочный фундамент демократического развития российского государства. Это не просто декларация добрых намерений, это реально работающий документ прямого действия. Конституция для гражданина любой страны — Закон, который он должен знать в первую очередь, ведь знание и грамотное применение законов — норма цивилизованной жизни, мощный рычаг для повышения ее качества.

История становления и развития современной избирательной системы Российской Федерации началась в 1993 году, когда Президент Российской Федерации Б.Н. Ельцин подписал ряд Указов, в соответствии с которыми

путем выборов были сформированы все представительные органы — Федеральное собрание Российской Федерации, органы законодательной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления.

За 25 лет изменилось очень многое в избирательном законодательстве: ушла в прошлое графа «против всех», отменен порог явки на выборах всех уровней, выдвинутые кандидаты, на выборы политическими партиями, не собирают подписи, а представительные органы местного самоуправления, формируются по смешанной системе, избирательные округа образуются сроком на 5 лет и становятся едиными для всех выборов, проводимых в этот период, участковые избирательные комиссии формируются также сроком на 5 лет, определен единый день голосования.

